

# Проблемы обсуждаем и решаем

Каким оказался 2014-й год для мандатной комиссии Думы Асбестовского городского округа? Об этом мы говорили с ее руководителем Валерием БЕЛОШЕЙКИНЫМ.

- Самый большой объем работы нашей комиссии, - рассказывает Валерий Владимирович, - был связан с приведением в соответствие всех нормативно-правовых актов по переходу на двухглавую систему управления Асбестовским городским округом. С первых дней именно мандатная комиссия выносила на заседания Думы все предложения по новой системе управления муниципалитетом. В том числе производились необходимые изменения в Устав городского округа, в регламент самой Думы и в другие документы. Ряд нормативно-правовых актов, предназначенный для внутреннего пользования, мы подготовили самостоятельно, а вот изменения в Устав вносили совместно с юридической службой администрации.

Одновременно с решением о переходе на двухглавую систему и проведением выборов главы Асбестовского городского округа - председателя Думы и главы администрации городского округа нашей комиссией велась кропотливая, хотя и незаметная для постороннего глаза работа по разделению полномочий первых руководителей муниципалитета. Вносить изменения приходилось в самые разные нормативно-правовые акты.

Ежемесячно на своих заседаниях Дума утверждала документы, подготовленные мандатной комиссией. Работа по разделению полномочий ведется до сих пор и продолжится в следующем году. Например, согласно прежним, но продолжающим действовать документам, предусмотрен отчет за работу в 2014 году главы Асбестовского городского округа. Нам же необходимо внести в них изменения, согласно которым отчет на заседании Думы за свои действия в уходящем году должны произвести оба первых руководите-

ля муниципалитета. И такие изменения нужно вносить еще в ряд нормативно-правовых актов.

Довыборы по четвертому избирательному округу также потребовали от мандатной комиссии оперативного решения большого количества организационных вопросов. Она подтверждала полномочия вновь избранного депутата, решала вопрос с включением его в состав одной из постоянных депутатских комиссий.

Традиционно мандатная комиссия занималась подготовкой материалов о награждении Почетными грамотами и иными знаками отличия как Асбестовской Думы, так и Законодательного Собрания Свердловской области наиболее достойных жителей Асбестовского городского округа. Как правило, церемония награждения проходит в торжественной обстановке во время заседаний Думы. Более того, по инициативе мандатной комиссии вручение Почетных грамот всегда стоит первым вопросом в повестке дня.

Хочу особо отметить депутатов, входящих в состав мандатной комиссии - Дмитрия Викторовича Александрина и Владимира Александровича Зенкова. Они всегда активно участвуют в обсуждении всех вопросов, поднимаемых на заседаниях Думы, ведут приемы избирателей, часто бывают в различных коллективах на местах, где встречаются с людьми. Не случайно у них давно сложилась постоянная обратная связь с избирателями Асбестовского городского округа. Невозможно припомнить такого заседания Думы, в ходе которого названные депутаты по поручению своих избирателей не задавали бы вопросы "в разном". Им удается не только затронуть ту или иную проблему, но и добиться ее решения.

А еще представители мандатной комиссии в уходящем году участвовали во всех выездных заседаниях Думы и различных комиссий, организовывали Дни депутата, во время ко-



торых прямо на местах рассматривалась ситуация, складывающаяся на некоторых предприятиях и в учреждениях города.

Именно наша комиссия фактически курирует недавно появившийся институт помощников депутатов. Она подтверждает их полномочия и утверждает новых кандидатов на роль помощника на заседании Думы. Рассматриваем мы самые различные вопросы, связанные с деятельностью представительного органа, в том числе - по соблюдению этических норм депутатами и их помощниками. Но качество работы депутатского корпуса на таком высоком уровне, что замечаний к ним в 2014 году не было. Это хотелось бы подчеркнуть особо.

Незаметна постороннему глазу, как уже говорилось, может быть работа представителей мандатной комиссии. Но от нее во многом зависит деятельность всей Думы. И не зря руководитель мандатной комиссии традиционно является еще и заместителем председателя Думы Асбестовского городского округа.

Хочу поздравить своих коллег - депутатов, всех жителей Асбестовского городского округа с Новым годом и Рождеством. Счастливых всем праздников и трудовых будней!

Подготовил В. СИНЯВСКИЙ.